



OBNOVA VEŽE
KOSTOLA PANNY MÁRIE SNEŽNEJ
V BRATISLAVE NA KALVÁRII



Prvá kaplnka Panny Márie nad Hlbokou cestou v Bratislave na Kalvárii bola vybudovaná po skončení moru v roku 1713. Po jej obnove v roku 1814 ju zasvätili Panne Márii Snežnej, no v roku 1824 vedľa nej vybudovali novú, väčšiu kaplnku podľa projektu Ignáca Feiglera st. Stará kaplnka sa zmenila na Kaplnku sv. Jozefa. V roku 1934 sa Kaplnka Panny Márie Snežnej stala farským kostolom novej farnosti zverenej do správy Rehole františkánov. Kaplnka potrebám farnosti kapacitne nepostačovala a preto bola v roku 1943 zbúraná a nahradená novým chrámom z roku 1948 zachovaným dodnes.





Nový farský Kostol Panny Márie Snežnej začali stavať v roku 1943 podľa projektu Ústrednej kancelárie Všeobecného stavebného družstva v Bratislave, zároveň ako chrám pre študentov neďaleko súčasne budovaného internátu. Autorstvo nie je presne známe, účasť na ňom sa pripisuje hlavne architektom Quastlerovi, Vécseiovi a staviteľovi Fuchsovi. Stavba bola dokončená v rokoch 1947-1948 podľa nového projektu architekta Floriansa. Chrám bol postavený ako klasické sálové trojlodie s polkruhovo ukončenou apsidou a vežou vstavanou vedľa apsidy. Po výtvarnej a architektonickej stránke kostol vychádza z tradícií európskej sakrálnej tvorby, ale po konštrukčnej stránke už využíva moderné technologické postupy. Veža kostola, vysoká asi 50 metrov, musela byť v roku 1959 z ideologických dôvodov odstránená kvôli výstavbe blízkeho pamätníka Slavín, vedľa ktorého bola v panoráme mesta vnímaná ako nežiaduci symbol. Od roku 1990, po prevzatí správy farnosti Bratislava - Kalvária Rehoľou dominikánov, začali iniciatívy pre znovupostavenie veže a tým navrátenie úplnosti kostola.



CIELE PROJEKTU

1. Prinavrátenie násilne odstránenej veže, bez ktorej architektúra i funkcia kostola zostáva nedokončenou a neúplnou.

2. Znovupostavenie veže ako symbol obnovy náboženskej slobody a demokracie v našej krajine.

3. Obnovená veža ako prejav úcty k obetiam a utrpeniu prenasledovaných pre vieru v období komunistického režimu.

4. Veža ako duchovný maják, ktorý označuje a pozýva na milostivé miesto areálu Kostola Panny Márie, Lurdskej jaskyne a Kalvárie.



Záleží Vám na kultúrnom a duchovnom dedičstve Slovenska? Máte v úcte zápas o slobodu našej krajiny a obeť prenasledovania pre vieru a presvedčenie? Ak áno, pridajte sa k OZ Obnovme vežu na Kalvárii. Hľadáme pomoc pre opätovné vystavanie chrámovej veže nad Bratislavou, ktorá bola zlikvidovaná počas komunistického režimu v r. 1959. Je to nezahojená jazva na tvári hlavného mesta i celého Slovenska. Veža s pôvodným krížom a novou sochou Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska, bude novou dominantou s duchovným posolstvom pre celé Slovensko. Súčasťou veže bude aj výťah a na jej vrchole vyhliadka pre pútnikov a návštevníkov. Váš finančný príspevok bude trvalou osobnou či rodinnou tehličkou v tejto 53-metrovej stavbe. Vopred Vám ďakujeme!

Bankové spojenie:
Obnovme vežu na Kalvárii
Poštová Banka a.s.

IBAN:
SK47 6500 0000 0000 2060 4442



Občianske združenie Obnovme vežu na Kalvárii,
Na Kalvárii 3305/10, 81104 Bratislava, IČO: 53046455
www.vezanakalvarii.sk